

# “假牌克星”： 查假证假牌，他练就一双火眼金睛



□ 见习记者 杨玉梅 记者 张喜连

在洛阳市嵩县有这样一名交警：一年内，他仅凭肉眼就识破了280副假牌照，被同事称为“假牌克星”。

这个“假牌克星”，就是32岁的贾治锋，现任嵩县公安交警大队副大队长，他先后荣获“全国公安系统执法标兵”、“洛阳市十佳交警中队”、“洛阳市公安系统十佳青年民警”……但那一长串的光荣，都不及他的这个称号有名。



贾治锋(中)在识别牌照。记者 李卫超 摄

## 查假证有绝招

2006年，贾治锋发现过路客车伪造行驶证，私自加装座位的违法现象比较突出。

作为一名交通执法者，他深知客车超员的严重后果。于是，他在执法中多长了个心眼儿，摸索出查假行驶证的方法。

不过，贾治锋在查过往车车辆行驶证时，竟先查获到一些假驾驶证。通过对驾驶证和行驶证从材料、质地等方面的综合比较，他发现了假驾驶证、行驶证在制作方面的“硬伤”。随后，他又开始查假牌照。

两年里，贾治锋总结出一套查假牌照的方法：一摸，二看，三问，四对比。即拿到牌照先摸一摸，看手感是否光滑；二观察牌照的光泽和字体，真牌照白天不反光，夜晚才有光泽，字体左右粗细和上下大小不一样，并且略向右倾斜；三问当事人牌照的版本；最后把牌照信息和询问当事人了解到的信息与网上信息进行比对，很快就会分辨出来真假。

有了这套方法，再高明的造假技术也逃不出贾治锋的火眼金睛。如今，贾治锋这套查假证假牌的方法，已在嵩县公安局推广开来，借他的经验，不少同事也能上街露“两手”。

## 假牌车绕着他走

2008年，贾治锋在陆浑服务站一周内连续查出了4辆违法大巴，这4辆大巴隶属同

一家旅游汽车公司。从那之后，他很长时间都没看到这家公司的汽车从这儿经过。几个月后，贾治锋无意中碰到了一辆这家公司的车，问了驾驶员才知道，原来老板怕再栽到他手里，凡是“问题”车都绕着陆浑服务站过。

随后，贾治锋带领同事在那些车辆必经路段“伏击”，并主动联系汽车公司老板，劝对方更换“问题”车。最终，旅游汽车公司将几辆存在安全隐患的车辆全部更换，老板笑着告诉贾治锋：“你也是对我们负责，以前车得绕着你跑，现在我不怕了。”

## 严格执法，不忘以人为本

贾治锋执法严格，虽让一些违法车主后怕，但也让他们看到了一名交警对交通违法行为的人性化。

8月底，一辆来自山西太原的旅游客运车途经陆浑水库时，司机被贾治锋查出使用假驾驶证，依法应被拘留。

贾治锋原想安排一名合格的驾驶员，先把旅客送回太原，可“假证司机”担心车辆路上出意外，就是不让别人碰他的车。可再让旅游公司派一个驾驶员过来，则要等到第二天。

“咱不能耽误旅客的事儿！”于是，贾治锋把司机拉到一旁。经劝说，司机答应：陆浑服务站安排一名驾驶员把旅客送到省界，再由旅游公司派司机在省界等候，直到交接成功。

棘手的事情解决了，“假证司机”也安心接受了处罚。

昨日是我国第22个“爱牙日”，专家指出，预防龋齿并不难，别忘了——

## 在最佳时机做窝沟封闭

□ 记者 李岚 见习记者 李东慧 实习生 李会芹 文/图

昨日是我国第22个全国“爱牙日”，卫生部将活动的主题定为“窝沟封闭，保护牙齿”，旨在宣传“窝沟封闭”这一预防龋齿的重要措施，达到“早预防，无蛀牙”的目标。

### 牙齿窝沟是细菌滋生的温床

据河科大二附院口腔科大夫谢丹丽介绍，在儿童新生的恒牙咬合表面，分布着深浅不一的凹陷部位，即窝沟。每颗牙齿的窝沟形状各异，深浅不一，这里是细菌生长和繁殖的温床。

“细菌借助窝沟这一隐蔽环境，利用藏身其中的食物残渣繁衍生长，并在代谢过程中产生酸性物质，腐蚀牙齿，形成龋洞。”谢丹丽说。

对于儿童来说，坏牙不仅有碍食物咀嚼、营养消化吸收，还影响颌骨的生长发育，甚至影响面部发育和发音。严重的龋病会波及到牙神经，导致牙髓炎或根尖炎。如果不及时治疗，牙齿有可能要被拔掉。

### 窝沟封闭，有效预防儿童龋齿

市中心医院口腔科主任郭海山告诉记者，“窝沟封闭”主要是通过涂抹“窝沟封闭剂”，形成一层保护性屏障，起到隔绝细菌，保护牙齿的作用。整个过程非常简单，只需要短短的几分钟。

郭海山说，窝沟封闭的最佳时机是牙冠完全萌出，龋齿尚未发生的时候，一般为3岁至5岁的乳磨牙期，6岁至8岁的第一恒

磨牙期，11岁至13岁的第二恒磨牙期。窝沟刚封闭好后，应避免让孩子咬口香糖等过硬过黏的食物，以免影响效果。同时还要带孩子定期复查。

### 换牙期的儿童患龋齿，切莫大意

“许多家长认为孩子迟早要换牙，所以虫牙不需要治疗，这种观点是错误的。”中信重工职工医院口腔科主任杨勇认为，如果牙齿出现问题后不及时治疗，病变就会越来越大，从浅龋发展到深龋，对冷热酸甜等食物的刺激反应明显；当损伤到达牙髓时，就会引起牙髓炎，引起难以忍受的牙痛。

另外，龋齿内有大量的细菌及脓液，是一种潜在的隐患，当机体抵抗力下降时，它有可能引起败血症或菌血症。补牙则能够终止这些病的发生和发展，所以患了龋病应当及早补牙。尤其是6岁时长出的第一颗恒牙，其形态与乳磨牙近似，非专业人员很难分辨，如果延误治疗就会造成牙齿缺失，留下遗憾。

### 长牙前，婴幼儿也应“刷牙”

“即使是还没有长牙的婴幼儿，口腔卫生也不能忽视。”谢丹丽表示，家长应该在每次喂食后给孩子“刷牙”，灌输清洁意识。谢丹丽向家长传授为婴幼儿刷牙的方法：准备好温水，将干净的纱布浸湿后拧出水分；洗净双手，把湿纱布缠绕在食指上；按照画圈的方法，将宝宝嘴里的奶渣等清理干净。

需要注意的是，清洁时要特别注意牙龈、舌头等奶渣容易残留的部位，切不可太过用力，以免内部脱皮造成宝宝吞咽困难。



窝沟封闭的过程非常简单，只需要短短的几分钟。

洛阳网 www.lyt.com.cn

# 洛阳人，看洛阳手机报

洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。  
联通用户发送短信712到10655885 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。